



**跨越山水 携手相亲**

——南通援派干部人才倾情建设「第二故乡」

近日，在随江苏省党政代表团赴青海、新疆学习考察期间，南通市委书记吴新明亲赴青海西宁市、新疆伊宁县，看望慰问南通援青、援疆干部人才。贯彻落实习近平总书记关于深化东西部协作和对口支援工作重要论述精神，落实苏青、苏新对口支援协作最新部署，我市深化全方位交流合作，一批批援派干部和人才来到需要他们的地方发光发热，一个个对口支援协作项目落地见效，取得一系列丰硕成果。

**援青工作组：**  
跨越山海留下“南通印记”

因苏青对口支援协作，南通与贵州，相距2000多公里的两地，自此心相连、情相牵。对口援青以来，我市已派出五批次干部人才，他们将资金、项目、技术及先进理念带到第二故乡，在高原梨都留下“南通印记”。

贵德县人民医院大楼是投入4000万元资金的援建项目，今年6月，在南通援青医疗团队精心筹备下，医院肿瘤内科、肿瘤防治中心正式挂牌，填补了贵德及周边地区肿瘤防治的空白。第三批援青医生陈耀华在援青期间，帮助贵德县人民医院眼科制定了远期发展专项规划，加强对眼科年轻医师的业务培训，在当地形成“江苏眼科品牌”。我市已推动两地20所学校结对共建，并在省内率先启动“银发工程”，组织退休教师赴贵德开展支教工作。今年65岁的“青海女婿”洪伟和62岁的钱爱铭，从我市教学一线退休后，远赴千里之外，前往高原梨都支教，带动贵德师资力量提升，让南通的教育甘霖洒向高原“小江南”。

工作组并没有将对口支援简单定义为“给钱给物”，而是将目光锁定于产业项目，全力推进援建项目落地落实。在工作组推动下，贵德农特产品南通直销店开业，当地农副产品源源不断走进南通千家万户，“输血式帮扶”逐渐变为“造血式帮扶”。工作组还通过实施贵德文化旅游产业园基础设施配套、县域旅游综合集散中心、贵德县乡村智慧旅游信息化项目、常牧镇查贡玛牦牛养殖繁育基地等12个项目建设，助力贵德农牧产业做大做强。

(下转 A2 版)

**进一步减轻困难群众负担**  
**今年已有131万余人次享受医疗救助**

本报讯 (记者 何家玉) 医疗救助是困难群众的托底保障。市医保局21日消息，今年截至7月底，全市已有131.16万人次享受医疗救助待遇，救助金额近1.83亿元，困难群众医疗费用负担进一步减轻。

近年来，市医保局不断健全完善与民政、退役军人事务、总工会等职能部门的信息共享机制，及时精准对接救助对象，组织各县(市、区)定期核对医疗救助人员身份、参保状态等相关信息，发挥“15分钟医保服务圈”及各乡镇(街道)、村(社区)基层公共服务平台作用，强化参保登记，免除待遇享受等待期，做到应保尽保、应享尽享。上半年，全市落实资助参加基本医疗保险已达21.78万人，资助金额12030万元。

待遇享受方面，将医疗救助与基本医保统筹层次相衔接，被认定的医疗救助对象可以享受基本医疗保险、大病保险、医疗救助三重保障，实行异地就医备案和“一站式”就医结算。此外，我市还创新建立了高额医疗费用支出预警监测和信息反馈机制，对于个人年度医疗费用经基本医保、大病保险等基金支付后负担仍较重的医疗救助对象，全市各级医保经办机构会进行重点监测，做到及时预警。去年，全市共筛查推送预警信息1660条，通过加强对监测人群的动态管理，及时做好风险研判和处置。

接下来，市医保部门将坚持问题导向、紧盯群众关切，继续做好医疗救助工作，加快补齐民生短板，防范因病致贫返贫风险，为促进共同富裕扛起医保使命担当。

年内二次“降息”释放积极政策信号

**降低融资成本 支持实体经济**

A8 观天下



## 推进严格规范公正文明执法的重要举措

——《国务院关于修改和废止部分行政法规的决定》解读

日前，国务院公布《国务院关于修改和废止部分行政法规的决定》，对14部行政法规的部分条款予以修改，对1部行政法规予以废止。这是进一步转变政府职能，推进严格规范公正文明执法，优化市场化、法治化、国际化营商环境，服务保障高质量发展的又一重要举措。

记者21日从司法部获悉，对决定涉及的行政法规，司法部已会同相关部门进行了清理。围绕决定中的热点问题，司法部有关负责人进行了解读。

- 此次修改、废止部分行政法规有哪些特点成效？
- 罚款取消之后如何加强监管？
- 如何在取消不合理罚款事项、加强监管等方面持续发力？



扫码看全文

**张彤率队赴如东调研水环境治理工作**

# 筑牢水生态环境保护屏障 擦亮高质量发展生态底色

本报讯 (记者 李彤) 20日上午，市委副书记、代市长张彤率队，赴如东调研水环境治理工作。她强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想和总书记在首个全国生态日之际作出的重要指示精神，扛牢生态环境保护政治责任，加强流域综合治理，坚决守好水环境安全底线，筑牢水生态环境保护屏障，全面提升水环境治理水平，擦亮高质量发展生态底色。

张彤一行首先来到位于如东县外向型农业综合开发区境内的掘苴河环东闸口断面，察看水质水量，了解河道水系特征以及区域治水等工作情况。今年1—6月，该断面水质稳定保持在Ⅲ类，入梅后受持续强降雨和频繁开闸排涝影响，7月当月水质下滑明显。张彤指出，水环境治理是一场久久为功的硬仗，相关部门要坚持问题导向、结果导向，实事求是、因地制宜，多管齐下开展控源截污，确保顺利实现断面水质年度考核目标。

掘苴河沿线农业种植以稻麦为主，每年汛期基本与水稻种植期重合，大量的泡

田水随降雨下河，对河道水质造成较大的影响。在农田退水循环利用试点王潭村，张彤认真听取了农田退水控导工程项目介绍，察看周边纳污河水体情况。她强调，要坚持科学治污，发挥好农田退水控导工程作用，依托大数据中心加强预警监测和动态管理，深化收集和净化功能，真正实现退水不直排、不下河、养分再循环。

鹤鸣公园内的尾水湿地既是生态安全的缓冲区，也是老百姓休闲散步的好去处，目前已基本建成，尾水净化处理规模达7

万吨/天。张彤对如东恒发水处理有限公司变“工程水”为“生态水”的做法给予肯定并强调，生态安全缓冲区具有涵养水源、维护生物多样性等功能，既要做也要管好，努力在一处好风景中，提升净化处理能力、减轻污染负荷、扩充环境容量，不断提升人民群众的幸福感和满意度。

调研期间，张彤一行还实地参观了如东高级中学新校区以及江东科技有限公司、江苏恒辉安防股份有限公司两家企业。市领导凌屹参加活动。



20日，“世界第一跨”张靖皋长江大桥建设工地热火朝天。截至8月21日，由中铁大桥局承建的张靖皋长江大桥南航道桥北锚碇地连墙槽段施工过半，工程建设向前又迈一步。

记者 丁传彬 摄



持续推进营商环境提升  
**279家企业通过“打铃提醒”重塑信用**

本报讯 (记者 王丽丽 通讯员 张圣男) 昨天，江苏某电梯有限公司负责人向市市场监管局致电道谢：“多亏你们的‘打铃提醒’服务，让我们及时完成信用修复，这次项目竞标才没受影响。”去年7月，该公司因特种设备领域违法行为被行政处罚，此后相关信息一直被“挂网”公示。按其被处罚的事由和情节，公示满一年后即可申请信用修复。今年7月，公司收到了来自市市场监管部门的短信，告知公示即将到期，提醒企业第一时间进行信用修复。本月初，在通州区市场监管局工作人员的帮助下，企业登录国家企业信用信息公示系统(江苏)，按要求上传申请表、守信承诺书以及能证明已履行法定义务、纠正违法行为的相关材料后，很快完成了信用修复。今年以来，全市已有279家企业通过市场监管部门的“打铃提醒”完成了信用修复。

信用是企业的生命线。被列入经营异常名录、行政处罚、严重违法等情形，均可能导致企业信用受损。一旦失信，在招投标、银行贷款、评先评优、享受政府优惠政策等方面将处处受限。信用修复，给了企业一个纠正错误、重塑信用的机会，但不少企业往往到相关活动被限制时才想起已被“纳入”，再做信用修复为时已晚。

今年，市市场监管局在企业信用“云修复”的基础上，开通信用修复“云提醒”，建设“全流程打铃提醒”系统，通过全场景覆盖、全方位提醒、全要素指引、全过程引导的“四全”服务，助企重塑信用。

“打铃提醒”范围涵盖行政处罚信息公示、经营异常名录和严重违法失信名单管理等市场监管领域信用惩戒措施全部场景。以行政处罚信用修复为例，系统在最短公示期(公示期满3个月，自动停止公示的除外)届满前第15日，将初筛符合要求的企业信息直接推送给监管人员进行事前预审。预审符合提前修复条件的，将启动“打铃提醒”。目前，系统已对超1500家企业开展提醒。

疑问专线答，网上随时办。“打铃提醒”后，市场监管部门将为企业信用修复提供全要素指引，解答个性化问题，开展手把手指导，鼓励企业使用信用公示系统和“云修复”小程序线上修复，为市场主体提供最大便利。

## 九州星际与华南理工大学强强联手 赋能千亿级纤维产业崛起



本报讯 (记者 杨新明 通讯员 张天文 贾兆亮) 17日，中国化纤协会超高分子量聚乙烯纤维分会年会暨行业高质量发展论坛在如东举办，中国工程院院士、国家新材料产业发展专家咨询委员会主任干勇，中国工程院院士、华南理工大学校长张立群，中国工程院院士、华南理工大学教授瞿金平，中国科学院院士、东华大学材料科学与工程学院院长朱美芳，共同见证了“中国制造”挺进全球制高点的高光时刻：九州星际科技有限公司与华

理工大学先进纤维复合材料联合研究中心签约、九州星际研究院揭牌、九州星际科技有限公司与中国化学纤维工业协会合作共建的“超高分子量聚乙烯纤维研发生产基地”授牌。

“张立群院士、瞿金平院士领衔的科研团队与我们公司科研团队携手合作，共同提升超高分子量聚乙烯纤维性能和产能，给我们插上技术腾飞的翅膀，把‘中国制造’领域的高性能纤维产业蛋糕做大做强，继续领跑全球。”九州星际科技有限公司董事长周新基激动地表示。

公司的发展要求，进一步加强在超高分子量聚乙烯纤维产品及应用方面的研究和开发，提升企业在纤维材料领域的核心竞争力。

新成立的九州星际研究院下设纤维材料研究所、复合材料研究所、检测中心、应用拓展中心，全面开展产学研合作，加快纤维新产品、新工艺以及新型复合材料的研发、生产与应用，建设智能化、规模化的新生产体系，继续延伸产业链，拓展在海洋、建筑、安防等众多领域的应用，推进超高分子量聚乙烯纤维的技术和装备创新，当好我国高性能纤维材料产业发展的领头羊。

据介绍，目前，桐昆纤维新材料产业园、台湾中石化等项目落户如东，已相继投产；九州星际不断追加投入，连续扩大产能，千亿级的纤维产业正在崛起，为如东经济总量扩张和高质量发展铸就“强引擎”。